

云江廉潮

中共瑞安市纪律检查委员会 瑞安市监察局 联办

月刊【第155期】

进机关 进学校 进企业 进家庭 进社区 进农村

# 市纪委将开展廉政文化“六进”活动

## 目的是培养高效廉洁为民务实的机关作风

本报讯(记者 孙文静 通讯员 范林)为充分发挥先进典型的示范带动作用,进一步提高全市廉政文化建设的整体水平,市纪委将在全市范围内开展创建廉政文化进机关、进学校、进企业、进家庭、进社区、进农村“六进”示范点活动。

为了方便开展廉政文化“六进”示范点活动,市纪委联合6家牵头单位,并根据每个示范点活动特点提出了各自的创建标准。

廉政文化进机关牵头单位为市直机关工委。以党员领导干部为重点,以培养高效、廉洁、为民、务实的机关作风为目的,把廉政文化建设与创建学习型机关、服务型机关结合起来,是廉政文化进机关示范点的创建标准。

廉政文化进学校牵头单位为市教育局。

把廉洁教育纳入学校德育工作内容,融入学校各项教学活动,使学校师生在潜移默化中受到廉政文化熏陶,是廉政文化进学校示范点的创建标准。

廉政文化进企业牵头单位为市经信局。坚持以“诚信、守法、尊廉”为主题,以规模以上企业为重点,把廉政文化融入到企业生产经营管理和企业文化建设之中,倡导企业艰苦奋斗、廉洁诚信、依法经营是廉政文化进企业示范点的创建标准。

廉政文化进家庭牵头单位为市妇联。坚持以“温馨、平安、助廉”为主题,以领导干部家庭为重点,倡导党员干部廉洁家风,引导党员干部家属、子女当好廉内助,促进党员干部廉洁从政,共同构建家庭拒腐防变的坚强防线是廉政文化进家庭示范点的创建

标准。

廉政文化进社区牵头单位为市文明办。坚持以“文明、和谐、崇廉”为主题,把廉政文化进社区工作有机融入到创建文明社区之中,发挥社区党组织和社区居民党员的作用,提高社区居民关心支持和参与反腐倡廉建设的积极性,倡导文明风尚,打造清风家园是廉政文化进社区示范点的创建标准。

廉政文化进农村的牵头单位为市农办。坚持以“创业、民主、尚廉”为主题,把廉政文化进农村与社会主义新农村建设、基层党风廉政建设、农村文化建设结合起来,强化农村基层干部的遵纪守法、廉洁自律、公道办事意识,引导广大村民共创清廉村风是廉政文化进农村示范点的创建标准。

通知要求,各创建单位要自行向廉政文

化“六进”牵头单位申报,于9月30日前填写提交《瑞安市级廉政文化“六进”示范点申报表》。廉政文化“六进”牵头单位分别对申报进行综合考核,并推荐报送廉政文化示范点。

在对各廉政文化“六进”牵头单位推荐报送的示范点进行审核确定后,会在新闻媒体公示,后予以挂牌,同时由各牵头单位积极向上级单位推荐申报温州市级、省级廉政文化“六进”示范点。

市纪委希望通过在全市广泛开展创建活动,重点建设一批高标准、高质量、高水平的市级廉政文化“六进”示范点,以点带面全面推进廉政文化建设。同时争取一批示范点进入温州市级、省级廉政文化“六进”示范点的行列。



由市纪委、市监察局主办,市经信局、财政地税局、国税局、工商局、安监局等单位协办的“廉政文化进企业”广播直播活动第七站,日前走进浙江环球滤清器有限公司。这是今年“廉政文化进企业”广播直播的首场活动,一曲歌伴舞《清风颂》,拉开了晚会的序幕。

(记者 孙文静)

## 违反农民减负 要追究责任

本报讯(记者 孙文静 通讯员 吴建义)为进一步加强农民负担的监督管理,切实维护农民的合法权益,我市将对违反减轻农民负担行为实行责任追究的暂行办法,落实各项减负惠农政策,以切实维护广大农民的合法权益,保持农村稳定,推进社会的和谐发展。

办法规定,若存在村级组织违反《浙江省村民“一事一议”筹资筹劳实施办法》,超范围、超标准向农民筹资筹劳的;村级组织擅自设立项目或采取村规民约违规向农民收费,用罚款、押金、违约金等方式来管理村级事务的;村级组织公费订阅报刊超过规定限额等情形的,要追究相关责任人的责任。

农民负担实行镇、街道党政一把手和市直部门负责人亲自抓、负总责,分管领导具体抓和“谁主管、谁负责,谁审批、谁负责,谁决策、谁负责”的工作责任制。

纪检监察和农民负担监督管理部门,对落实减负惠农政策的执行情况实行有效监督管理和责任追究制度。

办法还规定,违反减轻农民负担政策并处置不力,造成恶劣影响的,对责任单位和责任领导、责任人从重或加重处分。

此外,责任追究分为直接责任、领导责任。追究形式为诫勉谈话、通报批评、组织处理、党纪政纪处分。镇、街道和市直属部门是本辖区和本部门农民负担监督管理工作的责任单位。

据了解,本办法适用范围为市直部门及其下属单位;镇、街道党政机关及其工作部门;村(居)党组织、村(居)委会、其他社区性农村集体经济组织。

## 市民送上锦旗 致谢市审管办

本报讯(通讯员 俞小东 见习记者 李心如)日前,鑫龙液化石油气有限公司董事长陈碎平来到市审批中心,向市行政审批管理办公室赠送“为民执法,衷心感谢”的锦旗,以示感谢。

4月3日下午,鑫龙液化石油气有限公司经办人向该办纪检组反映,在申办汀田街道燃气管道工程建设项目核准时,由于办事窗口没有实行一次性告知等原因,造成其多次往返部门和窗口,所办事项久拖不决。

接到投诉后,该办立即派人了解情况,发现造成当事人来回跑的原因有多方面:一是部门对该事项审批授权不到位;二是窗口没有做到一次性告知;三是由于燃气市场管理工作的特殊性和我市当前处于整合过渡的特殊阶段;四是燃气一期工程核准手续因涉及住建等其他部门的相关审批,需要较长审批时间,当事人心情十分焦急。

该办当即对该窗口经办人予以批评教育,并向主管部门提出整改意见。次日,市政园林局领导立即到窗口协调。4月7日上午,鑫龙液化石油气有限公司领到鑫龙气站施工许可证。下午市发改、住建、国土资源、市政园林等部门到该公司现场勘查,并于4月8日上午办理了汀田管道燃气一期工程核准手续。公司董事长陈碎平对此十分满意。

## 全面开展村级“三项治理”建设年活动 着力规范村居运作行为

本报讯(记者 孙文静 通讯员 木觉敏)从4月份起,市纪委开展以村级工程建设项目、村集体“三资”管理和村级党员干部廉洁自律行为规范为主要内容的“三项治理”建设年活动,着力规范村居运作行为。

立足“一套机制”,做到治理制度化。分别成立市村级“三项治理”工作领导小组和各镇街“三项治理”工作领导小组,确保各项措施落到实处。出台“三项治理”工作实施意见,全面启动各项工作。把村级“三项治理”工作与农村基层党风廉政建设有机结合。

立足“两个覆盖”,做到排查具体化。按照人员、职责“两个全覆盖”,以“列、查、改”实施“三项治理”的排查工作。“列”即根据“三项治理”工作的要求罗列出具体的整治目录。“查”即查找工

作中存在的问题。“改”即对检查过程中发现的问题,各镇街及相关职能部门按照职责分工,限期督查抓好整改落实。

立足“三位一体”,做到防控系统化。建立治理程序化运行机制,根据列出的事项清单,以“突出重点,以查促建,夯实基础,注重监管,提高服务”为标准,开展流程运作。建立廉情收集、分析和预警制度,对即将或正在开展的工作实行无过错预警,使工程项目大、资金使用多、廉情风险高的村居、干部得到及时的提醒和监督。建立“三项治理”问责制度,根据工作开展情况与资金拨付、村监会成员待遇下发、村荣誉授予等相结合、相挂钩,实行一票否决等。

立足“四项落实”,做到操作实效

化。市纪委把村级“三项治理”列入今年的重点工作,组织召开动员会,制定下发实施意见,建立长效工作机制。市纪委突出重点查与面上查相结合,抓两头促中间,在每个镇街各确定一个重点村作为重点监管对象,定期巡查与平时检查相结合;建立廉政谈话、重大环节提醒、巡查等制度。通过村务公开栏等载体,主动宣传并公示治理清单、工作流程、“三资”使用情况等,接受群众监督。组织人员深入村居开展调查摸底。出台违反村级“三项治理”管理责任追究办法,对“三项治理”存在问题严重的、不积极整改的、群众反映强烈的坚决予以查处。把“三项治理”工作作为农村党风廉政建设责任制考核的重要内容,“三项治理”工作开展成效不好的镇街不能评为优秀单位。